

Протокол № 1

засідання міської комісії з топоніміки

23 лютого 2024 року

м. Житомир

На засіданні міської комісії присутні:**Голова комісії:** Ольшанська С.Г.**Секретар комісії:** Щастна Г.В.**Члени комісії:** Бабушко О.В., Бондарчук А.І., Бронштейн О.В., Ігруніна С.О., Кузнєцова М.О., Намєсник С.М., Янушевич М.В.**Запрошені:**

- 1) Чабаненко Віктор Григорович - голова громадської організації «Ветерани повітряно-десантних військ, Союз десантників Житомирської області».
- 2) Шрайбікус Леонід - представник громадської спілки «Всеукраїнське Військово цивільне об'єднання «Бойове Братерство України».
- 3) Калінін Вадим Олександрович - представник ініціативної групи
- 4) Онопрієнко Тетяна Миколаївна - депутатка Житомирської міської ради
- 5) Слободянюк Наталія Олександрівна – членкиня ініціативної групи «Сурина гора».
- 6) Субіна Людмила Олександрівна – членкиня ініціативної групи.
- 7) Скоріков Валерій Павлович – представник ГО «Архео».
- 8) Шут Олександр – староста Вересівського старостинського округу

Присутні інші представники громади.**Веде засідання:** голова міської комісії з топоніміки Ольшанська С.Г.

Голова комісії озвучила, що кворум для проведення та прийняття рішень комісії є (9 із 15 членів комісії присутні) та запропонувала працювати по порядку денному.

Розгляд питань відповідно до порядку денного:**1. Питання перейменування вулиці Індустріальна****Доповідали:**

Чабаненко В.Г. зазначив, що у нас в країні проблема з патріотизмом і з вмотивованістю участі у війні та мобілізації, тому перейменування вулиці - це один із заходів, який зверне увагу людей на подвиг Героїв України. Виступив з проханням про перейменування вулиці Індустріальна та прилеглих до неї провулків 1,2,3-Індустріальних в м. Житомирі на честь Героя України полковника Петраківського Олександра Петровича, 1988 р. н., уродженця м. Житомира.

Шрайбікус Л. переказав прохання батька перейменувати вулицю Індустріальну та прилеглі до неї провулки 1,2,3-Індустріальні на честь Героя України полковника Петраківського Олександра Петровича. На цих провулках він народився та проживав. Висловив прохання піти на зустріч та вшанувати пам'ять достойному хлопцю.

Виступили:

Намесник С.М. зазначив, що вулиця Індустріальна, сама по собі маленька, і для такого подвигу, який зробив Петраківський, потрібно перейменувати і провулки. Висловив думку зробити виключення в даному питанні.

Ольшанська С.Г. зазначила, що враховуючи подвиг для міста і для держави, було унормовано всі документи міської ради, внесені зміни до положення про міську комісію з топоніміки, а саме в п.10.4: «Увічнення пам'яті видатних постатей у найменуваннях топонімічних об'єктів, що знаходяться на території ЖМТГ, здійснюється не раніше як через 5 років із дня смерті особи, пам'ять якої увічнюється, окрім осіб яким присвоєне звання Героя України».

Бронштейн О.В. висловила співчуття родині та повідомила, що у зверненні зазначена вулиця і провулки, але це різні топонімічні об'єкти, також проінформувала, що відповідно до положення міської комісії з топоніміки для громадського обговорення потрібно запропонувати щонайменше 2 назви, одна з яких не повинна бути іменем (псевдонімом) фізичної особи. Запропонувала на громадське обговорення винести нейтральну назву Індустріальну та Петраківського Олександра і надати можливість житомирянам обрати з двох варіантів.

Бабушко О.В. зазначила, що у 2016 році перейменовувались провулки, які мали однакові назви, однак кожен провулок отримав окрему індивідуальну назву.

Ольшанська С.Г. запропонувала підтримати перейменування вулиці та провулків 1,2,3-Індустріальних на честь Героя України Петраківського Олександра, однак винести дане питання на голосування по суті звернення після доопрацювання положення міської комісії з топоніміки.

Голосували: за-9, проти-0, утримались-0.

Рішення прийнято.

Вирішили: підтримати перейменування вулиці та провулків 1,2,3-Індустріальних на честь Героя України Петраківського Олександра, однак винести дане питання на голосування після доопрацювання положення міської комісії з топоніміки.

2. Встановлення пам'ятної дошки капітану 12-аеромобільної роти 46 окремої аеромобільної бригади Десантно-штурмових військ Савицькому Володимиру Дем'яновичу на фасаді ліцею №6 міста Житомира ім. В. Г. Короленка

Доповідав Калінін В.О. попросив підтримати встановлення пам'ятної дошки Володимиру Савицькому, зазначив, що воював з 2014 року, брав безпосередню участь під час оборони Донецького Аеропорту здобув звання «Кіборг». Був патріотом України.

Виступили:

Бронштейн О.В. висловила пропозицію задовольнити клопотання стосовно встановлення меморіальної дошки, але запропонувала змінити місце розташування. Зауважила, що на даному фасаді вже розміщена гранітна дошка, тому, щоб не перенасичувати головний фасад запропонувала дану меморіальну дошку, яка буде виконана з оргскла розмістити у вхідній групі з правого боку. Зауважила, якщо в подальшому будуть надходити подібні звернення стосовно меморіальних дощок, то виконувати їх в єдиній концепції та стилі і розміщувати поряд з правого боку.

Члени комісії висловили зауваження до змісту напису на дошці.

Калінін В.О. проінформував, що напис тексту на дошці обирала родина. Члени комісії попросили озвучити напис на дошці.

На дошці напис:

В цьому ліцеї навчався Патріот України

САВИЦЬКИЙ

Володимир Дем'янович

Який героїчно загинув 06.09.2022 року

За незалежність України, за мирне небо,

За щасливе майбутнє.

Бондарчук А.І. підтримує встановлення меморіальної дошки, але наполягла на тому, що концепція вшанування пам'яті в майбутньому має змінюватись.

Онопрієнко Т.М. висловила побажання в тесті напису на меморіальній дошці зазначити рік, коли Савицький закінчив цей ліцей.

Чабаненко В.Г. висловив думку, що даний захід робити комісії, один з комплексу заходів, які направлені на патріотичне виховання. Зауважив, що в плані патріотичного виховання в місті Житомирі має бути один пункт увіковічення пам'яті, а далі преса, журнали, програма навчання в школах починаючи від управління освіти області, по всім містам, селам повинен бути комплексний підхід.

Бондарчук А.І. зауважила, що візуальний образ повинен бути якісним та інформативним.

Москальчук М.І. зазначив, що в середині ліцею буде розміщено інформацію про подвиг кожного героя.

Ольшанська С.Г. запропонувала підтримати встановлення пам'ятної дошки капітану 12-аеромобільної роти 46 окремої аеромобільної бригади Десантно-штурмових військ Савицькому Володимирі Дем'яновичу на фасаді ліцею №6 міста Житомира ім. В. Г. Короленка, доопрацювати текст напису на меморіальній дошці, департаменту містобудування та земельних відносин Житомирської міської ради погодити текст напису з членами комісії та винести питання на виконавчий комітет Житомирської міської ради.

Голосували: за-9, проти-0, утримались-0.

Рішення прийнято.

Вирішили: підтримати встановлення пам'ятної дошки капітану 12-аеромобільної роти 46 окремої аеромобільної бригади Десантно-штурмових військ Савицькому Володимирі Дем'яновичу на фасаді ліцею №6 міста Житомира ім. В. Г. Короленка, доопрацювати текст напису на меморіальній дошці, департаменту містобудування та земельних відносин Житомирської міської ради погодити текст напису з членами комісії та винести питання на виконавчий комітет Житомирської міської ради.

3. Питання перейменування вулиці Маликова

Щастна Г.В. озвучила, що по даному питанню надійшла заява та пропозиції щодо надання нової назви вулиці Маликова в м. Житомирі від

членів ініціативної групи «Сурина Гора» з пропозиціями: «Сурина Гора», «Хмельова», «Суриногірська (Сурина)», «Висока».

Слободянюк Н.О. уточнила, що надала заяву у жовтні 2022 року про те, що не припустимим є найменування вулиці імені Маликова. Висловила свою незгоду з назвою «Захисників України», тому що ця назва, на нашу думку, занадто серйозна, глибока та змістовна для такої вулиці як Маликова. Вулиця Маликова – це окраїна, маленька коротка вулиця і тому недоречно вулицю Маликова називати вулицею «Захисників України». Зазначила, що у публічному просторі відслідковували, думки членів міської комісії з топоніміки, фахівців про те, що Сурина Гора – це історична назва, яку варто зберегти.

Щастна Г.В. проінформувала, що від членів ініціативної групи «Сурина Гора» надійшли пропозиції щодо надання нової назви вулиці м. Житомира названої на честь С.Ф. Маликова, а саме: «Сурина Гора», пропозиція «імені Григорія Сковороди» не розглядається, бо в м. Житомирі вулиця Чехова перейменована на вулицю Григорія Сковороди, інші варіанти «Хмельова», «Суриногірська» («Сурина»), Висока.

Слободянюк Н.О. зробила уточнення що ці пропозиції були додатком до заяви.

Кузнєцова М.О. зазначила, що потрібно зробити уточнення, який з варіантів зараз підтримують члени ініціативної групи «Сурина Гора».

Слободянюк Н.О. зазначила, що вони підтримують назву «Сурина Гора», тому що вона набрала 77% голосів зібраних через соціальну мережу Фейсбук.

Ольшанська С.Г. переходимо до наступного звернення.

Щастна Г.В. озвучила наступне звернення від громадянина Білошицького Д.О., який запропонував перейменувати вулицю Маликова на вулицю Князя Мала.

Ольшаснька С.Г. така пропозиція надійшла, тому ми будемо її розглядати. Представник по даному питанню відсутній, тому переходимо до наступного звернення.

Щастна Г.В. озвучила наступну пропозицію ініціативної групи від жителів вулиці Маликова, перейменувати вулицю Маликова на вулицю Захисників (Героїв) України. Присутні члени ініціативної групи по даному питанню.

Виступали:

Субина Л.О. вважає, що вулицю Маликова варто перейменувати саме на вулицю Захисників України. Висловила категорично проти назви Сурина Гора. Висловила нерозуміння чому в наш час, коли наші чоловіки, наші діти воюють, гинуть, захищають наші інтереси, щоб ми зараз тут мирно жили, виступають проти назви Захисників України.

Намеснік С.М. уточнив назву у членів ініціативної групи Захисників чи Героїв України.

Члени ініціативної групи уточнили – назва Захисників України.

Гусєва Е.Б. розповіла, що вона також проти того, щоб вулицю Маликова перейменовували на Сурина Гору. Висловила в підтримку пропозиції Захисників України.

Також виступали інші жителі Маликова, які висловились у підтримку пропозиції Захисників України.

Чабаненко В.Г. висловився також в підтримку пропозиції Захисників України.

Жидецький В.В. висловив думку, що підтримує перейменування вулиці Маликова. Зауважив, що мікрорайон Маликова є справді замалим для назви вулиці — Захисників України і, можливо, є сенс назвати більшу вулицю назвою Захисників України, але підтримує дві пропозиції Сурина Гора та Захисників України.

Онопрієнко Т.М. проінформувала, про тривалі судові процеси стосовно перейменування вулиці Маликова. Також повідомила, що стосовно назви Сурина Гора зверталась до багатьох краєзнавців та науковців за інформацією про рід Суриних, тому що історичний топонім містить власне ім'я. Також зазначила, що відповідно до Закону України «Про присвоєння юридичним особам та об'єктам права власності імен (псевдонімів) фізичних осіб, ювілейних та святкових дат, назв і дат історичних подій» є чіткі вимоги для того, щоб надавати вулицям назви, серед них імена фізичних осіб присвоюються коли вони внесли вагомий вклад у боротьбу за незалежність, розбудову Української держави, підтримання міжнародного миру і безпеки, зміцнення міжнародного авторитету України, здійснили героїчний вчинок, звершення в ім'я Батьківщини, зробили значний особистий внесок у розвиток науки, освіти, культури та інших сфер суспільного життя. Вважає, що підтверджен, що родину Суриних можна віднести до одного з цих пунктів немає. Сурина Гора ця назва існує – це назва місцевості. Двічі увіковічуємо рід Суриних.

Слободянюк Н.О. проінформувала, стосовно процесу перейменування, законодавства та постаті Маликова.

Ольшанська С.Г. оголосила про перерву комісії на 10 хвилин.

Після перерви, комісія продовжила роботу у попередньому складі.

Ольшанська С.Г. комісія опрацювала ті варіанти, які були подані в різних зверненнях і прийняла рішення, що постать Князя Мала немає ніякого відношення до Житомира, тому дану пропозицію вирішили відхилити. Поставила на голосування хто проти винести на громадське обговорення пропозицію громадянина Білошицького Д.О. перейменувати вулицю Маликова на вулицю Князя Мала.

Голосували: за-0, проти-9, утримались-0.

Рішення прийнято.

Вирішили: відхилити пропозицію громадянина Білошицького Д.О. перейменувати вулицю Маликова на вулицю Князя Мала.

Ольшанська С.Г. стосовно пропозиції Сурина Гора попросила висловитись представника юридичного департаменту Житомирської міської ради.

Кузнєцова М.О. зазначила, що юридичний департамент вважає, що назва Сурина Гора не відповідає чинному законодавству. Тому попросила проголосувати проти винесення на громадське обговорення пропозиції перейменувати вулицю Маликова на вулицю Сурина Гора.

Ольшанська С.Г. хто за дану пропозицію проти винесення на громадське обговорення пропозиції перейменувати вулицю Маликова на вулицю Сурина Гора.

Голосували: за-7, проти-0, утримались-2.

Рішення прийнято.

Вирішили: не підтримати винесення на громадське обговорення пропозиції перейменувати вулицю Маликова на вулицю Сурина Гора.

Ольшанська С.Г. поставила на голосування пропозицію винести на громадське обговорення перейменування вулиці Маликова на вулицю Хмельова.

Голосували: за-9, проти-0, утримались-0.

Рішення прийнято.

Вирішили: винести на громадське обговорення пропозицію перейменувати вулицю Маликова на вулицю Хмельова.

Ольшанська С.Г. поставила на голосування пропозицію винести на громадське обговорення перейменування вулиці Маликова на вулицю Висока.

Голосували: за-0, проти-9, утримались-0.

Рішення прийнято.

Вирішили: не підтримати винести на громадське обговорення пропозицію перейменувати вулицю Маликова на вулицю Висока.

Ольшанська С.Г. поставила на голосування пропозицію винести на громадське обговорення перейменування вулиці Маликова на вулицю Захисників України.

Голосували: за-9, проти-0, утримались-0.

Рішення прийнято.

Вирішили: винести на громадське обговорення пропозицію перейменувати вулицю Маликова на вулицю Захисників України.

Ольшанська С.Г. зазначила, що на громадське обговорення буде винесено дві пропозиції перейменувати вулицю Маликова на вулицю Хмельова та перейменувати вулицю Маликова на вулицю Захисників України.

Вирішили: винести на громадське обговорення дві пропозиції перейменувати вулицю Маликова на вулицю Хмельова та на вулицю Захисників України.

4. Питання встановлення пам'ятної дошки присвяченої барону Івану Максиміліановичу де Шодуару

Доповідав Скоріков В. П. попросив членів комісії надати згоду на виготовлення пам'ятної дошки присвяченої барону Івану Максиміліановичу де Шодуару за власний рахунок та встановлення дошки на західній стінці будинку дирекції КП «Парк» до 165-річчя народження Шодуара.

Бронштейн О. В. проінформувала, що дане питання опрацьовано. Висловила, що комісія підтримує встановлення пам'ятної дошки, але були

зауваження до змісту. Тому члени комісії опрацювали текст на дошці та QR-код до неї і на комісію винесено остаточний варіант. Запропонувала розмістити пам'ятну дошку на фасаді КП «Парк», тому що біля підірної стінки в 2023 році розташована інша дошка.

На дошці напис:

На цьому місці був
розташований палац,
у якому з 1907 року по 1919 рік
жив громадський діяч, благодійник
барон Іван Максиміалнович де Шодуар

Ольшанська С.Г. на голосування виносить доопрацьований текст на пам'ятній дошці та текст QR-коду до нього.

Голосували: за-9, проти-0, утримались-0.

Рішення прийнято.

Вирішили: погодити доопрацьований текст на пам'ятній дошці присвяченій барону Івану Максиміліановичу де Шодуару та текст QR-коду до нього.

5. Питання перейменування вулиці Радіщева

Ольшанська С.Г. зазначила, що даний топонімічний об'єкт виносить повторно та озвучила варіанти перейменування вулиці Радіщева на вулицю Івана Миколайчук, Ганни Барвінок, Пантелеймона Куліша та Берегова.

При обговоренні членами комісії вирішено на громадське обговорення по вулиці Радіщева винести три пропозиції Івана Миколайчук, Ганни Барвінок, Берегова.

Голосували: за-9, проти-0, утримались-0.

Рішення прийнято.

Вирішили: вирішено винести на громадське обговорення по вулиці Радіщева пропозиції на вулицю Івана Миколайчука, Ганни Барвінок та Берегову.

6. Питання щодо присвоєння назви новоутвореній вулиці с. Вереси

Доповідав Шут О. запропонував дві назви одній новоутвореній вулиці в селі Вереси, а саме вулицю Олександра Місюрова та вулиця Квіткова. Проінформував, що проведено письмове опитування.

Ольшанська С.Г. запропонувала винести на громадське обговорення дві назви одній новоутвореній вулиці в селі Вереси, а саме вулицю Олександра Місюрова та вулиця Квіткова.

Голосували: за-9, проти-0, утримались-0.

Рішення прийнято.

Вирішили: винести на громадське обговорення дві назви одній новоутвореній вулиці в селі Вереси, а саме вулицю Олександра Місюрова та вулиця Квіткова.

Бабушко О.В. проінформувала, що члени комісії на засіданні, коли розглядалось дане питання підтримали пропозицію щодо надання другій із новоутворених вулиць с. Вереси назву - вулиця Древянська. Запропонувала додати наступну пропозицію для альтернативи в громадському обговоренні назву - вулиця Остафія Дашковича – це український військово-політичний діяч, що походив з шляхетського роду м. Овруча.

Ольшанська С.Г. запропонувала винести на громадське обговорення дві назви другій із новоутворених вулиць в селі Вереси, а саме вулиця Древянська та вулиця Остафія Дашковича

Голосували: за-9, проти-0, утримались-0.

Рішення прийнято.

Вирішили: винести на громадське обговорення дві назви другій новоутвореній вулиці в селі Вереси, а саме вулиця Древянська та вулиця Остафія Дашковича.

Секретар комісії

Голова комісії

 Ганна ЩАСТНА

 Світлана ОЛЬШАНСЬКА